

# Ленинский ШАХТЕР

№ 44 (3196)  
Суббота, 4 марта  
1944 года  
ЦЕНА 20 КОП.

Кемеровская область  
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## V сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 марта в Кремле открылась V сессия Верховного Совета РСФСР. К 7 часам в зале заседаний Верховного Совета РСФСР собрались депутаты и гости — стахановцы и ударники московских предприятий, ученые, писатели, работники искусств, представители Красной Армии, корреспонденты советской и иностранной печати.

За столом председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и Заместитель Председателя — депутат А. Х. Тынчеров. В ложах товарищи В. М. Молотов, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. М. Микоян, Н. М. Швернов, Г. М. Маленков, Н. А. Внесенский, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косыгин, заместители Председателя Совнаркома РСФСР, народные комиссары. Их появление депутаты и гости встречают бурными, долго несмолкающими аплодисментами.

С докладом по первому вопросу порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и утверждении отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы выступил Народный Комиссар финансов РСФСР тов. А. А. Посконов.

— Пятая сессия Верховного Совета РСФСР, — подчеркивает докладчик, — начала свою работу в дни новых исторических побед Красной Армии, в результате которых почти полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков вся территория Российской Федерации. Разгром немцев под Ленинградом, выход советских войск на берега Чудского озера, где 700 лет назад наши предки наголову разбили немецких псов-рыцарей, сокрушительные удары по врагу на Украине и в Белоруссии приближают час окончательного изгнания гитлеровцев с советской земли. Блестящие успехи Красной Армии стали возможными благодаря героическим усилиям и самоотверженному труду всего советского народа. В отечественной войне против немецких захватчиков народы СССР, как никогда сплоченные вокруг большевистской партии и Советского правительства, уверенно идут к победе, руководимые своим Великим Вождем и учителем — товарищем Сталиным.

Депутаты и гости встречают эти слова бурными аплодисментами. Долго не смолкает овация в честь Великого Сталина.

Тов. Посконов докладывает об итогах исполнения госу-

дарственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы. Докладчик особо отмечает, что за годы войны укрепились доходная база бюджета. Это достигнуто, прежде всего, за счет улучшения работы хозяйственных организаций — роста производительности труда и увеличения накопления.

Далее тов. Посконов переходит к изложению государственного бюджета РСФСР на 1944 г.

— Доходная часть бюджета, — говорит он, — определена Советом Народных Комиссаров в сумме 24 млрд. 588 млн. рублей на 2 млрд. 771 млн. больше, чем в прошлом году. При этом собственные и закрепленные доходы увеличиваются на 31,4 проц., а отчисления от общесоюзных доходов снижаются на 4,4 проц.

Значительное место в доходах государственного бюджета занимают отчисления от прибылей промышленности, которая сейчас не только обеспечивает бесперебойное выполнение всех военных заказов, но и значительно расширяет выпуск товаров широкого потребления.

Докладчик отмечает, что республиканская промышленность обладает огромными источниками для дополнительного выпуска продукции и роста накоплений. Одним из таких источников является экономное использование сырья и материалов. Огромными возможностями в смысле мобилизации внутренних ресурсов и увеличения накоплений располагает районная промышленность и промысловая кооперация. Местные советские органы должны уделить больше внимания производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Это даст возможность лучше удовлетворить потребности населения и повысить доходы государственного бюджета.

— Борьба за увеличение накоплений и дальнейшая мобилизация материальных и денежных ресурсов нашего хозяйства на нужды фронта и тыла, — указывает тов. Посконов, — является важнейшей задачей всех советских и хозяйственных органов.

Изложив основные статьи доходов республиканского бюджета (налог с оборота, налоги и сборы с населения и подоходный налог с колхозов, государственные займы, денежно-вещевые лотерии и вклады в сберегательные кассы), докладчик переходит к расходной части бюджета.

— Расходы государственного бюджета РСФСР на 1944 год намечены в сумме 24 млрд. 573 млн. рублей. Большинство этих расходов направляется на финансирование социально-культурных мероприятий,

Наибольший рост бюджетных ассигнований — 55 проц. — намечен по расходам на просвещение. Школы, высшие учебные заведения, детские сады и детские дома, политико-просветительные, научные и другие культурные учреждения получают из бюджета на 3 млрд. 251 млн. рублей больше, чем в прошлом году. За счет этих огромных дополнительных средств будет значительно расширена сеть учреждений просвещения, в особенности в краях и областях, освобожденных от немецких оккупантов.

Государственный бюджет РСФСР на 1944 год обеспечивает дальнейший рост ассигнований на охрану здоровья трудящихся. Расходы на здравоохранение увеличиваются против 1943 года на 815 млн. рублей или на 13,9 проц. Сеть основных учреждений здравоохранения в этом году превысит довоенный уровень.

Значительный рост расходов предусмотрен на нужды социального обеспечения — 489 млн. рублей против 363 млн. в 1943 г.

— Задачи дальнейшего подъема производительности труда и восстановления промышленности, сельского и жилищно-коммунального хозяйства в освобожденных от немецких оккупантов областях и краях, — говорит далее тов. Посконов, — требуют осуществления большой программы капитального строительства. На это строительство по бюджету ассигнуется в 3 раза больше средств, чем в 1943 году — 809 млн. рублей. Кроме того, 252 млн. рублей выделяют из собственных средств хозяйственных организаций. Таким образом, общая сумма капиталовложений составит в 1944 году 1 млрд. 61 млн. рублей. Из них свыше 500 млн. рублей выделяются на восстановительные работы в районах, освобожденных от гитлеровских оккупантов. Основная часть этих средств вкладывается в жилищное и коммунальное хозяйство.

Заканчивая этот раздел доклада, тов. Посконов указывает, что руководители хозяйственных организаций и местных советов обязаны обеспечить безусловное выполнение не только плана капитальных работ, но и своевременное проведение капитального и текущего ремонта жилого фонда и промышленного оборудования.

— Война с фашистской Германией, — подчеркивает докладчик, — требует огромных материальных и денежных ресурсов. Это с особой остротой ставит вопрос об учете каждой копейки государственных средств, их строжайшей экономии, усилении финансового контроля, улучшении работы контрольно-ревизионных органов Наркомфина.

Последний раздел доклада тов. Посконов посвящает характеристике бюджетов автономных республик, краев, областей и городов.

Наибольший против прошлого года рост намечен в бюджетах областей, краев и автономных республик, освобожденных от немецкой оккупации в 1943 году. Это — Смоленская, Орловская, Курская, Ростовская, Ленинградская области, Краснодарский и Ставропольский края и Кабардино-Балкарская АССР. По сравнению с прошлым годом расходы на социально-культурные мероприятия по этим краям, областям и республикам увеличиваются более чем на 100 проц. и на финансирование народного хозяйства — почти в 2,5 раза.

На примере Орловской области докладчик показывает огромный размах и серьезные результаты восстановительной работы в освобожденных областях.

На примере Орловской области видно, что восстановительная работа в освобожденных районах уже дала большие результаты. Но это только начало! В 1944 году предстоит сделать во много раз больше. Восстановление хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами, стало истинной всенародной задачей, и нет сомнения, что она будет разрешена в кратчайший срок.

— Успешное выполнение государственного бюджета РСФСР на 1944 год, — заканчивает тов. Посконов, — является крупным вкладом народов Российской Федерации в дело окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов. Миллионы советских патриотов своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечивают непрерывный рост производительных сил страны, мобилизуют все материальные и денежные ресурсы, чтобы приблизить светлый день победы, к которой ведет нас любимый Вождь и полководец Маршал Советского Союза Великий Сталин!

Заключительные слова докладчика вызывают бурные аплодисменты. Все встают. Долго не смолкает овация в честь товарища Сталина.

Слово для содоклада предоставляется председателю Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутату И. А. Власову.

Депутат Власов кратко останавливается на выполнении государственного бюджета РСФСР за прошедшие годы.

— Состояние наших финансов за годы великой отечественной войны, — говорит тов. Власов, — показывает, что Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика не только не ослабила свои экономические и фи-

нансовые ресурсы, а наоборот, с каждым годом увеличивала их. Доходы государственного бюджета создавались не только за счет накоплений народного хозяйства, но и за счет поступлений средств от населения. Рабочие и работники, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция проявили высокий патриотизм, отдавая свои личные сбережения на усиление боевой мощи нашей доблестной Красной Армии.

От имени Бюджетной комиссии тов. Власов вносит предложение утвердить отчеты об исполнении государственного бюджета Республики в суммах, представленных Советом Народных Комиссаров РСФСР.

Переходя ко второй части своего содоклада, тов. Власов заявляет:

— Бюджетная комиссия считает, что государственный бюджет РСФСР на 1944 год составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом Республики и с государственным бюджетом СССР, утвержденным X сессией Верховного Совета СССР.

Депутат Власов особо подчеркивает, что в бюджете 1944 года РСФСР предусмотрено значительное увеличение собственных доходов и уменьшение доли участия доходов союзного бюджета. Бюджетная комиссия, говорит он, вносит на рассмотрение депутатов ряд поправок к государственному бюджету РСФСР на 1944 год. Бюджетная комиссия, в частности, признала необходимым увеличить отчисления от прибылей по промышленности и другим хозяйственным организациям на 32 млн. рублей.

В заключение содокладчик подчеркивает, что каждая область, край, автономная республика, все финансовые органы и местные советы должны из месяца в месяц, из квартала в квартал обеспечивать исполнение местных бюджетов.

— В цифрах бюджета, — говорит тов. Власов, — выражена непреклонная решимость народов Российской Федерации еще более укрепить военное и экономическое могущество нашей великой Советской Родины и обеспечить скорейший и окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков. Залогом этой победы является нерушимая дружба народов Советского Союза, их любовь к своей Родине, их сплоченность вокруг Советского Правительства, вокруг большевистской партии и нашего Великого Вождя товарища Сталина!

Заключительные слова докладчика вызывают долго несмолкающие аплодисменты.

На этом первое заседание V сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается.

(ТАСС)

# МЫ ПОКЛЯЛИСЬ ТОВАРИЦУ СТАЛИНУ...

Горняки Ленинска рассказывают о том, как они выполняют обязательства, взятые при подписании новогоднего рапорта Вождю народов

## Я ОБЯЗАЛАСЬ — И СДЕЛАЛА

ТАСЯ КИРЕЕВА — навалотбойщик орденосецу шахты «Комсомолец»

Никогда не забуду день, когда вместе со всеми горняками нашей шахты я подписала новогодний рапорт товарищу Сталину. Все время думаю о том, что вот в сотнях тысяч фамилий увидит товарищ Сталин и мою. Увидит и спросит: а как работает сейчас молодая навалотбойщица, как она выполняет свое слово?

Да разве можно не сдерживать слова, данного любимому Вождю! Все силы приложу, про отдых, про сон забуду — лишь бы только иметь право сказать: «я обязалась — и сделала».

Радостно мне сейчас, потому что слово свое, данное товарищу Сталину, я сдержала. Подписывая новогодний рапорт, я обязалась давать ежемесячно по полторы нормы. В январе я выполнила норму на 157 процентов, а в феврале на 168. Думаю, что в марте достигну еще лучших показателей.

## Слово свое держим крепко

Т. А. ЧЕРНЯВСКИЙ — начальник 8-го участка шахты «Комсомолец»

Когда я пришел на участок, то за ним числилось 311 тонн угля долгу. Поговорил с рабочими, посоветовался с горными мастерами, бригадирами и сообща наметили план борьбы за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Проверка исполнения, контроль за выполнением наряда — большое дело. Это повышает ответственность работников, укрепляет трудовую дисциплину. Я завел порядок, чтобы прежде чем спустить смену в лаву — рассказать об условиях работы, о порученном задании. Очень важно также рассказать на наряде о том, кто как сработал прошлую смену.

Однажды Бирюков и Хроменко плохо закрепили лаву. Этот случай обсуждали на сменном собрании. Горняки дали слово брака в работе больше не допускать и обязательство свое выполняют.

Январский план коллектив участка перевыполнил и выдал в фонд Верховного Главнокомандования 226 тонн угля.

В феврале наша лава была отобрана на циклование. Тщательно обсудив свои возможности, мы решили выдать за

месяц 700 тонн сверхпланового угля.

Весь коллектив боролся за выполнение взятого обязательства. В социалистическом соревновании выросли на участке замечательные стахановцы. Уважением пользуется запальщик тов. Катыхинков. Горняки знают, если палит Катыхинков — весь уголь на низу. Навалотбойщик тов. Шатаков работает как и подбаивает коммунисту, систематически перевыполняет план, показывает пример организованности и дисциплины. Шахтное партийное собрание избрало его делегатом на городскую партийную конференцию и тов. Шатаков заслуживает этой чести.

Выполняя слово, данное товарищу Сталину, горняки повысили производительность труда. На навалотбойщика она составляет 105,5 проц., а на рабочего — 108,3.

Февральский план мы закончили досрочно. Вместо обещанных 700 тонн угля выдали 1300 тонн сверх плана. Коллектив участка решил досрочно закончить квартальный план и встретить областную партийную конференцию новыми достижениями.

## Ответ на призыв металлургов

На всех участках и бригадах шахты «Комсомолец» горняки обсуждают обращение третьей заводской партийной конференции Кузнецкого металлургического завода о досрочном выполнении квартального плана. Повышением производительности труда ответить на этот призыв металлургов решили шахтеры.

Коллектив передового участка подготовительных работ на своем собрании обязался выполнить квартальный план к 5 марта, а к 25 марта закончить выполнение четырехмесячного плана.

В ответ на обращение металлургов на 6 дней раньше срока закончить выполнение мартовского плана и дать 600 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии призвал членов бригады тов. Шатаков. Шахтеры поддержали своего бригадира. Такие же обязательства взяли и вторая бригада 8-го участка т. Бирюкова, Навалотбойщики тт. Положенцев и Сунцов обязались давать ежедневно по полторы нормы, а тов. Селихов — по 160 проц.

## Преодолеваю трудности

А. Т. ЩЕРБАКОВА — начальник участка подготовительных работ шахты им. Ем. Ярославского

Осенью прошлого года мне поручили руководить участком подготовительных работ. Первое, с чем мне пришлось столкнуться — это запущенность всего подготовительного фронта. Прежде чем начать проходку выработок, надо было произвести работы по откачке воды, очистке захламленных участков и прочее. Нужна была рабочая сила, материалы. А на участке в то время к комплекту не хватало 50 проц. рабочих.

Несколько месяцев вместе с коллективом, при помощи партийной организации шахты, наводили мы порядок. И декабрь принес нам победу. Впервые за долгое время участок выполнил план подготовительных работ.

Успех открыл горняков. Новогодний рапорт товарищу Сталину мы подписывали с желанием работать еще лучше, вывести участок из отстающих в передовые.

Прошло два месяца. Многие изменились в коллективе к лучшему. Укрепилась трудовая дисциплина, развернулось соревнование. Хорошо работает бригада тов. Сергеева, улучшили руководство сменными горными мастерами тт. Туршук, Костыгов, Рогачев, Худяшов. Тт. Юрлов, Новиков и другие систематически перевыполняют нормы выработки.

Усилия коллектива не пропадут даром. Февральский план подготовительных работ мы выполнили на 148 проц., а по главнейшим выработкам — на 200 процентов.

Горняки участка полны желания работать до конца года на высоком уровне. И всегда, как маяк, нам будет светить, направлять и вести нас к победе Имя Великого Сталина.

## Встают на фронтовую вахту

Участок № 5 (начальник тов. Свириденко) шахты «Польсаево» 2 месяца подряд перевыполняет государственный план угледобычи и выдал около 1000 тонн угля в Сталинский фонд победы.

Готовясь к встрече областной партийной конференции, коллектив этого участка с 5 марта и до конца месяца встает на фронтовую вахту и обязался выдать 1050 тонн угля сверх месячного плана. Кроме этого, шахтеры решили отработать один свой выходной день на добыче угля и все заработанные средства передать на построение вооружения для Красной Армии.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 МАРТА

В течение 2 марта на НАРВСКОМ направлении наши войска овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами немецкой обороны и улучшили свои позиции на плацдарме юго-западнее города НАРВЫ.

На ПСКОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких опорных пунктов его обороны.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СОШИХИНО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ЗАМОШЬЕ, РОЖАНКА, ЦЕРНОВИЦЕ, САМУХИНО, БЕЛОВА, ТЕРЕГАЕВА, ГАСТЕНЫ, ЛОБАНЫ, ДЕДОВЦЫ и железнодорожные станции СОШИХИНО, СЕРГИНО.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 1 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 23 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

На Нарвском направлении наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы несколько раз бросались в контратаки, пытались вернуть потерянные ими позиции. Все контратаки гитлеровцев отбиты. В этом бою уничтожено свыше 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке Н-ская гвардейская часть, продвигаясь вперед, разгромила батальон гитлеровцев. Огнем артиллерии и противотанковых ружей сожжено 8 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр». Захвачено у немцев несколько артиллерийских батарей и склад боеприпасов.

На Псковском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Бойцы Н-ского соединения выбили немцев из нескольких опорных пунктов и захватили большие трофеи. В одном районе наши подвижные отряды, совершив успешный маневр, отрезали пути отхода колонны противника. Советские танкисты и автоматчики уничтожили до 300 немцев и захватили 250 повозок с военными грузами. Взято большое число пленных. Разведчики — артиллеристы во главе с лейтенантами Слепковым и Знаковым, ворвались в опорный пункт немцев и захватили на оневых позициях батарею 150 мм орудий с полным комплектом боеприпасов. Советские артиллеристы быстро повернули орудия и открыли из них огонь по противнику.

На Островском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения с боями продвигаясь вперед, овладели районным центром Ленинградского фронта и железнодорожной станцией Сошихино. Ленинградские партизаны, взаимодействуя с бойцами Красной Армии, выбили немцев из нескольких населенных пунктов, расположенных в районе железнодорожной станции Сошихино. В боях за эти пункты партизаны истребили более 500 гитлеровцев. Освобождены 9000 мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. Отбиты у противника 3500 лошадей в 3000 голов крупного рогатого скота.

В Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 2500 тонн.

Латвийский партизанский отряд «Виестурс» за несколько дней разгромил 4 немецких военных телефонных станции и захватил 22 специальных аппарата связи. Группа партизан этого отряда проникла в населенный пункт и подожгла круп-

ный склад противника с бензином. Отряд латвийских партизан «Даогава» разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте, уничтожив при этом 32 гитлеровца.

Войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение немецкой танково-гренадерской дивизии СС «Нордланд», прибывшей на советско-германский фронт в январе 1944 г. Пленные сообщают, что дивизия понесла огромные потери. Ефрейторы дивизиона самоходных орудий Герингер и Пауяжи рассказали: «Наш дивизион прибыл в Россию во второй половине января. Нас сразу же бросили в бой, но против русской артиллерии, пехоты и танков мы ничего не могли сделать. Потеряв 6 самоходных орудий, дивизион отступил. Не успели даже занять новые позиции, а наше расположение ворвались русские танки. Дивизион в панике бежал, бросив 14 самоходных орудий. Солдаты, спасшиеся бегством, были совершенно деморализованы. К вечеру мы добрались до одной деревни, в которой оказалось много немецких солдат. Настроение было очень подавленное. Глубокой ночью вдруг раздались крики: «русские танки». Мы выскочили на улицу и увидели танки — 34, за которыми следовали русские автоматчики. Сопrotивляться было бессмысленно, и мы сдались в плен. В этот день наш дивизион перестал существовать».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Ракинском районе Киевской области: «Чудовищные преступления совершили гитлеровские разбойники в нашем районе. После изгнания немцев в селе Ракитно обнаружено 5 массовых могил, в которых похоронены жертвы фашистского террора. По далеко неполным данным, немецкие изверги расстреляли более 600 мирных граждан. Кроме того, гитлеровцы угнали 1267 жителей на каторгу в Германию. Фашистские гробницы опустошили и разрушили 28 школ, сожгли библиотеки, школьное имущество. В селе Вкумевка учителя Н. Белозович и Л. Белозович пытались отстоять здание и имущество школы. Немцы зверски убили этих учителей и бросили их трупы в канаву. Гитлеровские бандаги разрушили и сожгли 340 жилых домов и более 130 государственных и общественных зданий».

Акт подписали: И. Коломиец, А. Колесниченко, А. Рябенко, Н. Павлюк, М. Шталь, Т. Нянина, врач П. Беликов, священник Г. Церерия.

И. о. ответ. редактора  
С. ГОРОДЕЦКАЯ.

## ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ С. ОРДЖНИКИДЗЕ

Март  
5 — утро и вечер СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ  
7 — БЕСПРИДАННИЦА (все билеты проданы).  
8 — ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА  
9 — СБОРНЫЙ КОНЬЕРТ. (Подробности в афишах).  
10 — ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА.  
11 — Премьера СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА.  
Начало вечерних спектаклей в 8 30  
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера.

Горфо проводит набор на Республиканские курсы в Москве контролеров-ревизоров. Требуются также учащиеся, уборщики.

## Внимание граждан города

Срок уплаты военного налога истек 15 февраля с. г. Граждане, не получившие извещений, должны получить их в Горфо. К недоникам применяются меры принудительного взыскания, а также продажа имущества, арест на заработку.  
Злоупотребители недониками привлекаются к уголовной ответственности.  
Налогом облагаются только: Госбанк и Сбербанк по извещениям.  
ГОРФО.

Отделение Госбанка доводит до сведения всех клиентов, что КАССОВЫЕ ЗАЯВКИ НА 1 КВАРТАЛ 1944 г. ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРЕДСТАВЛЕНЫ ПО УСТАНОВЛЕННЫМ ФОРМАМ НЕ ПОЗДНЕЕ 6 МАРТА 1944 г. Организации, не представившие заявок, удовлетворяться Госбанком наличными не будут.  
ГОСБАНК.